

# 女市长魅力排行被指“吃饱撑的”

[新闻背景]

中国哪位女市长最有时尚魅力?日前,号称由中国品牌研究院制定评审标准、我国第一个旨在传播美育知识的资格网主办的《中国女市长魅力榜》评选活动开榜。

据了解,此次评估对象是国家统计局公布的“全国百强城市”的女市长和女副市长,总共评估了96位女市长和女副市长,其中正职市长6位,女副市长90位。评估资料的信息源自各地政府网站,评估的内容只有“学历”、“职称”、“年龄”和“照片”。

该消息一出,网友纷纷质疑,认为超女之类的评比玩腻了,开始拿女政治家的权力与美丽作秀,有人还直言女市长排名实为脱裤子放屁——多此一举,无事找事,吃饱撑的。

女市长评选靠魅力还是媚力?标准是什么?由谁说了算?这个问题在网友看来挺严重,他们自然有话说。

## 标准

是选女市长还是选“小姐”?

网友“十七进制”对日前出炉的《中国女市长魅力榜》提出了质疑,认为这样的排行榜没什么意义。

网友“十七进制”认为女市长魅力,很显然在于她是否对这个城市的人民鞠躬尽瘁,在于她是否为了民生疾苦而劳碌奔波,在于她是否面对邪恶一身正气,在于她是否手握权柄而廉洁自律。他认为:“衣着魅力可以束之高阁,中国品牌研究院如果实在无聊,可以去评选‘天上星星闪烁频率排行榜’,甚至可以去评选‘中国各省蚯蚓之打洞能力排行榜’。”

网友“我的奔驰”则指出:“领导魅力是靠脚踏实地干出来的,前任副总理吴仪,为国家利益鞠躬尽瘁,在操劳大半生声望达到顶点时却毅然退出历史舞台。在其位则金戈铁马一往无前,不在其位也绝不拖泥带水恋栈权力。从容淡定、潇洒超然,连美国财长保尔森也赞誉其‘魅力天成’,她将自己嫁给了这个国家,被很多人誉为中国最美丽的女子。什么是魅力?这才是魅力!”

网友“蓝极冰点”更是愤愤不平:“世界本精彩,无需有人乱瞎摆。我们的女市长需要的是工作中的媲美,而不需要形象选美的比美。对此,女市长,你该回头一怒!”

当然,也有网友“小雨”表示赞成:“这次活动从发起到开榜,鲜有官方的‘影子’,即

使是被列为评选对象的众多女市长们,对此也抱着一种宽容、平和的心态,而并不害怕‘丢了面子’、坏了形象。我们的各级官员已逐渐习惯了将自身的言行举止,甚至‘穿衣打扮’都接受群众的监督和评价,有了更多的平等意识和公仆观念。”

## 手段

是自说自话还是强奸民意?

这次活动的主办单位中国品牌研究院特煞费苦心制定评审标准,并煞有其事地给深圳副市长闫小培的魅力指数打了86.62分——分数都出来了,并精确到小数点后两位,你敢说不权威和没有意义吗?

那么,中国品牌研究院到底是一家什么样的机构,有如此勇气和魄力担当此重任?

据了解,近年来,中国品牌研究院陆续评选出了“2006中国年度最佳品牌”、“中国标志性品牌”、“中国行业标志性品牌”、“全国重点保护品牌”等各种榜单。这些事件经媒体曝光后,遭到外界舆论一致抨击,有些企业更是愤怒地表示:“我们没有报名,他们怎么就随便给我们评这评那的,谁让他们评了?”

这次《中国女市长魅力榜》评比过程,与此前的套路别无二致——在女市长们并不知情的前提下,其所依据的也只是各地政府网站公布的简历。面对这样一份自说自话的榜单,姑且不论民众是否认可,各位女市长接受这样的评比吗?

对此,网友“茶煲”则直言:“不仅仅是女干部,就是对所有各级领导干部,也都十分需要引入社会评价机制。但是这应该是基于民意。否则,光从某一机构自身的价值标准出发,妄加评选评比,这也是一种对民意的强奸。”

网友“良民良言”认为:“今天来个女市长魅力指数排行榜,明天就可以来个男市长帅气指数排行榜。看你敢不敢来个市长收入排行榜,让老百姓最关心的领导人收入来个曝光。”

## 目的

是推广时尚还是销售服装?

而号称我国第一个传播美育知识,与“中国品牌研究院”合作的“姿格网服饰时尚研究中心”更是认定女市长服饰着装“直接体现社交场合的礼仪规范”,并提出“倾慕政界女性的风采几乎是人之常情”云云。

姿格网是一个名牌服饰导购网,旨在为名牌服饰厂商提供网上销售平台,从而推广网上零售。网友“天若有情”说:“一个热衷于炮制名牌的机构、一家销售名牌服装的网站,他们联合推出排行榜的目的究竟何在?”

网友“清风”一语中的:“这哪里是女市长魅力评比,分明是服装品牌的比拼啊!”

网友“半个闲人”则认为:“姿格网说了不算,因为这种评选纯粹是一种商业炒作。女市长们有没有魅力,老百姓说了算!”

## 统计

广东女市市长上榜人最多

第1位 深圳市委副书记闫小培



服饰不算最前卫,但风格迥异,显得特别。

第6位 肇庆市副市长 黄玲



喜欢比较时尚的衣服,显示出不一样的魅力。

第7位 佛山市副市长麦洁华



很会搭配衣服的颜色和配件,美观大方不老气。

## 链接

中国政坛女性偏少

她们有着很多相似之处——良好的教育背景,多出身工科,丰富的从政经历等。”全国妇联一位人士如此评价女性高官,而她们的能力丝毫不逊色于异性。”

据介绍,1988年北京市选举副市长时,本来只有一个女性候选人的名额。但在有关部门的努力下,何鲁丽及吴仪被同时列入候选名单。同时被选举为副市长的两位女官员果然不负众望,逐渐成为政坛的佼佼者。

但在妇联的一项调查中,我国317位女市长分管文教卫生的占50%以上,而分管经济的只有15%。

另一个现象是“副职升迁”。这些女性领导大多出任副职,而提升的路径也大多是从一个副职升任更高的副职。

“我们期待中国女性有更杰出的作为。”一位妇女问题专家说,“在北欧的一些国家里,女性已经在政界发挥了重要作用。如挪威,议会中女议员的比例超过了45%。而在女权运动较为活跃的印度和南非,女议员的比例也超过了30%。”相比之下,中国政坛女政治家还是太少。 据新快报

# 再不买就没了!

◎ LANDSEER International Block ◎

- 1、恒温：一年四个春天，室内恒定20-26度
- 2、恒湿：告别潮湿黄梅天，室内相对湿度30-70%
- 3、恒氧：室内新鲜空气自动置换
- 4、低噪：远离噪音干扰
- 5、适光：金属遮阳帘，室内光线随意调节
- 6、双地铁：1、2号线就在家门口
- 7、生态水景：双河道景观、自然田园主题景观
- 8、精装修：科勒、西门子、柏丽等
- 9、新城中央：百亿投资的奥体CBD核心地段



奥体绝版双地铁精装科技住宅

## 朗诗国际街区三期南园

河西中央公园对面 86460666

朗诗·国际街区 III 南园  
LANDSEER International Block III  
— 恒温·恒湿·恒氧 —

